

青岛严打多发性刑事犯罪

全警发力基层“打早打小”

近日,从2015年青岛社会治理综合新闻发布会上获悉,今年青岛市将把破“小案”作为重要任务,持续开展“打黑恶、反盗抢、防诈骗、扫毒害、追逃犯”安民行动,深入开展禁毒专项打击整治行动,并同时加强流动人口服务管理,并继续加大“天网”工程建设力度。

严打多发性刑事犯罪

青岛市公安部门今年要把破“小案”作为打击犯罪新机制建设的重点任务和主攻方向,建立优化打击结构、提升打击质量的“小案”侦破新机制和专项奖励补助制度,进一步提升主动进攻,打早打小、露头就打、不停地打的能力和水平,不断提高人民群众的安全感。

“小案”虽然看似不大,但却严重危害着人们的生产生活,所

以今年要把“小案”侦破作为一项全警工程、系统工程,将专业手段、信息资源、警务保障等要素向基层聚集,形成全警打击的合力,围堵“小案”。

另外,在工作中强化类案侦查和分案打击,根据不同情况开展区域性专项行动,做到常态打击、精准打击,强力打击影响本地社会治安、人民群众反映强烈的多发性犯罪。持续组织开展“打黑恶、反盗抢、防诈骗、扫毒害、追逃犯”系列安民行动,持续打击黄赌毒风暴系列行动,全力维护社会治安持续稳定。

深入开展禁毒进社区

“在今年的工作中,公安部门将深入贯彻落实中央6号文件精神以及国家禁毒委《禁毒工作责任制》,建立禁毒工作考评和责任追究制度。”发布会透露,今年

青岛市将继续深入开展百城禁毒会战及易制毒化学品专项整治,对毒品犯罪保持严打高压态势,最大限度地压缩毒品犯罪空间、减少毒品社会危害。

今年全市将深入开展禁毒进社区、进学校、进单位、进家庭、进场所和进农村“六进”活动,推动“校园无毒品”、“社区青少年远离毒品”等常态化禁毒预防宣传教育活动,加快市、区两级禁毒教育基地建设,全市所有街道办事处、乡镇人民政府100%成立社区禁毒办公室,社区禁毒办公室配齐专职人员,对社区戒毒人员建档,实现社区禁毒人员“有地去、有人管、有档案”。

首次招募治安志愿者

今年青岛市公安部门还将首次招募治安志愿者,以社区为立足点和着力点,工作重心向基层

下移,资源力量向基层聚集,充分调动社会力量和资源服务于社会治安工作,通过政府购买服务、提供公益岗位等多种方法,健全社会治安组织动员机制。

今年将成立全市治安志愿者协会及各区市治安志愿者协会,统一组织招募的治安志愿者,分别用于社会面、居民社区等群防群治,其中社会层面主要由公安机关相关警种根据实际情况组建专业化的治安志愿者队伍,协助开展应急救援、交通、消防、禁毒、法制宣传等工作。

将继续加快“天网”建设

青岛市“天网”工程始建于2013年,计划三年内建成。青岛市新增加监控探头1.6万处,城乡视频监控覆盖率达70%。这些探头主要覆盖高速公路、国道、省道、城市主干道、次要干道、道路

交会口、道路出入口、城市广场、运动场、车站、机场、码头、居民小区、村庄、治安复杂区域和案件高发区域;其他有关单位负责新建单位内部视频监控探头3万个,主要覆盖党政机关、金融系统、交通运输、医疗卫生、文教体育单位。“我们也向社会发出倡议,积极鼓励其他企事业单位、商场超市、特种行业、公共娱乐场所及其他商户建设视频监控探头。视频资源统一接入公安机关专网,实现与全市公共安全视频图像信息管理平台之间的资源共享。

据了解,根据目前社会面治安形势,公安部门将继续加大“天网”工程建设力度,充分整合社会监控资源,在案件高发区域安装移动视频,有效震慑犯罪、减少发案,发现线索、打击破案。

(青岛晚报)



菏泽交警岗勤大比武

近日,菏泽市交警支队城区大队举行了岗勤大比武活动。本次活动旨在通过广泛开展岗位技能比武竞赛活动,培养和树立一批岗勤精英骨干和技术能手,提高交警队伍的整体素质、执法水平和综合实战能力,更好地适应新时期交警工作需要,努力造就一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法公正的公安交警队伍,增进与群众的关系,建立一个美好和谐的“警民桥”。(菏泽日报)

济南启动深化作风建设主题活动

治理“庸懒散奢”“为官不为”

近日,从济南市机关党的工作会议上获悉,从今年4月至年底,济南市市直机关将组织开展“深化作风建设,治理庸懒散奢,整治为官不为”主题活动,以巩固深化党的群众路线教育实践活动成果,切实增强机关党员干部的大局意识、责任意识、进取意识和担当精神,努力实现机关作风大转变、效能大提速、环境大优化。

重点整治10个方面突出问题

活动中,将重点整治机关作风方面存在的10个方面突出问题:宗旨意识不牢,理想信念错位,群众观念淡化,对群众感情冷漠的问题;工作作风不实,庸政、懒政、散政、怠政,“中梗阻、下搁浅”,热衷形式主义、表面文章等“庸懒散奢”的问题;精神状态不佳,缺乏激情、萎靡不振的问题;担当精神不强,

“只要不出事、宁愿不做事”,“心里不想事、手里不干事、不犯事也不顶事”的问题;服务意识不强,把职责当权力、把服务当恩惠,“吃拿卡要报”,“门好进、脸好看、事依然难办”的问题;业务能力不足,对法律法规、政策文件曲解乱用,造成工作失误的问题;创新能力不强,思想僵化,因循守旧,“言必问典、行必有据”、不敢大胆试、大胆闯的问题;工作落实不力,对市委决策部署、部门重点工作满足于喊口号、摆样子,能推则推、能拖则拖、不推不动的问题;工作效率不高,遇事不能雷厉风行、马上就办,而是大事小办、急事缓办、只卡“最后时限”的问题;纪律意识不强,“混日子、守摊子”等问题。

推进阳光政务,接受各界监督
制定党员干部的“权力清单”

和“责任清单”,公开公示,引导党员干部增强法制意识,坚持依法行政,切实做到法无授权不可为,法定职责必须为,有权必有责,用权不任性;坚持党员干部个人工作写实记录制度,适时公开通报,搞好日常监督;加强机关门户网站的日常管理,消灭“僵尸网站”;实行开门办公、挂牌上岗、离岗去向指示牌等制度,自觉接受群众监督。

市直机关主题活动领导小组将组织新闻媒体、“两代表一委员”和社会群众代表对市直机关“庸懒散奢”、“为官不为”现象进行明察暗访,发现问题予以通报曝光。各部门(单位)对在民主评议党风行风政风活动中群众反映的突出问题,要明确时限,限期整改,及时反馈,确保主题活动抓在实处不搞形式,用足实劲不出虚招,取得实效不走过场。(济南日报)

我省强化居民身份证管理便民措施

补办身份证可到就近派出所

近日,从潍坊市公安局治安支队了解到,自即日起,潍坊市民办理身份证业务,除初次申领居民身份证等的市民应当到常住户口所在地派出所办理之外,其他身份证业务均可在就近派出所办理。

据了解,根据省公安厅《关于进一步强化居民身份证管理便民措施的通知》要求,为进一步改进和创新服务模式,为群众提供更加

便捷高效的服务,潍坊市公安局对人口信息系统的异地身份证受理进行再度优化,自即日起,跨所办理身份证业务开始实施。

据潍城公安分局城关派出所户籍民警介绍,跨所办证受理范围必须是潍坊市常住户口,因本人身份证丢失、损坏或到期需要补领换领的,可凭户口簿、居住证等有效证件在潍坊市任一派出所申请办

理。办理的费用为40元,并一律采用快递方式,因此还要收取22元的固定费用。

此外,初次办理身份证的居民、网上逃犯、无指纹核验、户口簿信息与公安系统信息不一致的居民,无法享受这一政策,仍需到常住户口所在地的派出所办理,而这部分人可选择自行领取,也可选择邮寄方式。(潍坊晚报)

德州

出台政策保护消费者权益

消费者维权将有“约谈制”

近日,德州市工商行政管理局出台了《消费维权行政约谈办法》。如出现经营者因同一商品或服务质量问题被五个(含五个)以上消费者群体申诉、举报,因经营者提供的商品或服务质量问题,可能或已经危及消费者人身安全等情形将被约谈。

约谈内容包括:通报咨询、申(投)诉、举报及消费者反映的问题情况;听取约谈对象开展消费维权工作和有关商品质量、售后服务、制度建设等自律管理方面的情况;分析申诉数量多、处理不及时的

(德州晚报)

济宁

开展出生人口性别比综合施治

约谈性别比差距大乡镇

济宁市今年确定为“出生人口性别比重点治理年”,将集中力量开展出生人口性别比综合施治,确保性别比在合理区间,对排名靠后的乡镇要进行约谈。

今年要采用“人盯人”战术,将鉴定胎儿性别和违法生育可能性最大的“5%重点人群”作为工作的重点防控对象。对持证育龄妇女,每月监测孕情,对超期未参加孕检的,及时跟进;对符合二胎条件未办理生育证的育龄妇女,要严格落实长效节育措施,实行月访季查,严禁孕情瞒报行为;对14周以上终止妊娠的育龄妇女,必须出具市终止妊娠鉴定检测中心的证明,否则,按照“两非”行为认定。不能回乡查体的,每年至少要邮

寄或通过平台反馈4次查体证明。

同时,要将WIS、B超筛查、婚检、产前筛查、孕期保健、人口出生、公安入户、新农合医保等涉及出生人口性别比的信息进行整合比对,甄别出重点人群、关键部位、薄弱环节,实行综合联动。

济宁市委与各县市区党委、政府签订的综合治理出生人口性别比目标责任书,在加强打击个体诊所、地下黑诊所、游医、民营医院“两非”行为基础上,加强对公立医院的严管重罚。从违法区域上,在全方位监控的基础上,突出对流动人口聚集的城区、城乡结合部、经济开发区、省际交界处等实施“两非”行为重灾区的监控。(济宁晚报)

烟台

开展入海河流及直排口检查

杜绝污水直排入河

近日,山东烟台市环保、市公安局联合开展入海河流及直排口专项检查工作,以便摸清烟台市沿海入海河流及直排口的现实状况,落实消灭劣V类水质的工作目标,防止和减轻近岸海域受到污染。

据悉,此次专项检查范围为全市各行政区域内的入海

河流和沿海直排口、截流口,其中烟台市区沿海区域检查范围为开发区黄金河至牟平区三八河沿岸。重点摸清入海的自然河流、截流闸坝、污水直排口的点源状况,并排查以上点源存在的污染问题和污染隐患。

(烟台日报)